

# Навстречу Победе

Пермь готовится встретить юбилей Великой Победы

В начале этой недели, 18 ноября, состоялось заседание краевого организационного комитета, посвящённое подготовке к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. В рамках предстоящих торжеств в Прикамье предстоит провести свыше 2500 мероприятий. Традиционно центром празднования станет Пермь. Здесь появится «Маршрут Победы — история подвига народа», пройдёт ремонт монументов и памятников, состоится большой выставочный проект, продолжится работа с ветеранами.

Оргкомитет провёл губернатор Пермского края Максим Решетников. Он подчеркнул значимость подготовительной работы, развёрнутой в регионе, а также отметил важность увеличения количества мероприятий патриотического воспитания и дал поручение организовать группы наиболее активных школьников для познавательных экскурсий в Санкт-Петербург и Москву на места воинской славы наших земляков.

## Дорогами Победы

В своём содокладе глава Пермь Дмитрий Самойлов рассказал об основных юбилейных мероприятиях, которые традиционно начнутся с репетиции торжественного прохождения войск Пермского гарнизона. Планируется, что их организация придёт на период с 2 по 8 мая. В эти же сроки, 4 мая, будет дан старт масштабному видеопроекту «Маршруты Победы», 8 мая состоится возложение венков и цветов к монументу «Героям фронта и тыла», а также собрание общественности города.

Непосредственно 9 мая праздничные мероприятия начнутся с торжественного прохождения войск Пермского гарнизона по Октябрьской площади. Как отметили в администрации города, для увеличения количества зрительских мест предстоит приобрести новые трибуны с посадочными местами. Традиционно пройдёт всероссийская акция «Бессмертный полк». Пермь поддерживает её уже восьмой раз,

с каждым годом число участников шествия растёт. Затем праздничную эстафету примут концертные и интерактивные площадки во всех районах краевой столицы. Торжества в День Победы завершатся фейерверком.

**Дмитрий Самойлов, глава Пермь:**

— В юбилейный год наш город вместе со всей Россией вспомнит и поблагодарит своих земляков, каждый день которых на фронте и в тылу привёл к Победе. Основная идея празднования Дня Победы в Пермь — «Маршруты Победы — история подвига народа». В его рамках жители и гости города смогут познакомиться с историческими фактами и городскими объектами Молото-



Администрация города Пермь

объектах, связанных с войной, разместят QR-коды с ссылкой на сайт с информацией об их истории. Специальный сайт будет содержать

писатели Вениамин Каверин, Виталий Бианки, Вера Панова и многие другие.

Важным этапом подготовки к юбилею Победы станет приведение в нормативное состояние монументов и памятников, посвящённых Великой Отечественной войне. В городе насчитывается 46 объектов разных форм собственности. Ремонтные работы уже завершили на 29 из них.

## Память поколений

В преддверии празднования 75-летия Великой Победы администрация Пермь

из самых драматичных событий войны — эвакуации в Пермь (Молотов) производственных предприятий, учебных заведений и научно-исследовательских институтов, детских садов и интернатов, учреждений культуры и здравоохранения из разных городов Советского Союза и прежде всего из Ленинграда. Передвижной выставочный проект планируется к экспонированию в феврале в Санкт-Петербурге в рамках проекта «Ленинград — Молотов», в мае он будет представлен в Пермь.

Впервые Дню Победы посвятят Международный фе-

## Важным этапом подготовки к юбилею Победы станет приведение в нормативное состояние монументов и памятников

подготовила масштабный выставочный проект-исследование. Его целью является широкое освещение одного

символических оркестров. Он состоится в Пермь с 2 по 5 июля. Фестиваль обещает стать масштабным



событием. Всего в нём примут участие восемь военных оркестров из стран Европы, России и СНГ.

Пермяки и гости города смогут первыми увидеть документальный фильм «Дивизия чёрных ножей» об Уральском добровольческом корпусе, созданный киноцентром «Пермская синематека». Он включает информацию из архивных материалов, книг и статей, фотографий, воспоминаний участников тех страшных для страны событий.

На территории социокультурного пространства «Завод Шпагина» пройдёт уникальный выставочный проект о труде на оборонных заводах Пермь. Можно будет увидеть уникальные документальные свидетельства, фотографии и кинохронику тяжёлого военного времени из фондов Музея истории пермского моторостроения.

Ещё одним направлением подготовки ко Дню Победы является непосредственно работа с ветеранами. Так, вручение юбилейных медалей состоится как на торжественных мероприятиях, так и по месту жительства тех, кто не сможет самостоятельно прибыть на вручение. Деятельность советов ветеранов поддерживают городские власти путём выделения субсидий из муниципального бюджета. Кроме того, 75-летию Победы будет посвящён городской конкурс социально значимых проектов «Город — это мы».

Уже утвердили официальный фирменный стиль «Победа-75», который будет использоваться в оформлении общественных пространств, учреждений и полиграфической продукции.

Сергей Федорович

## Основная идея празднования Дня Победы в Пермь — «Маршруты Победы — история подвига народа»

ва военных лет, а также с важными вехами Великой Отечественной войны. События, посвящённые памятной дате, будут проходить в течение всего года. Это торжественные возложения в рамках Дней воинской славы, встречи с ветеранами и краеведами, военно-спортивные и патриотические мероприятия, выставочные проекты, тематические экскурсии и многое другое.

Отдельно глава города остановился на подготовительных мероприятиях. Так, с марта 2020 года в рамках маршрута на исторических

информацию о 75 объектах. Кроме того, каждое учреждение сможет создать свой локальный маршрут.

В число исторических объектов «Маршрута Победы», которые сегодня можно найти во всех районах города, войдут промышленные предприятия и заводы, здания. Например, в одном из них размещалась гостиница, известная под именем «Семиэтажка» (ул. Сибирская, 9), где проживали эвакуированные деятели культуры и творческая интеллигенция: композиторы Арам Хачатурян и Сергей Прокофьев,

# В зоне особого внимания

В Прикамье проводится комплекс мер по социальной поддержке ветеранов

В краевой столице в рамках заседания оргкомитета «Победа» обсудили вопрос о реализации комплекса мер по улучшению социального положения ветеранов Великой Отечественной войны.

Сегодня в Пермском крае проживает около 20 тыс. ветеранов Великой Отечественной войны, из них: 801 инвалид и участник войны, 156 жителей блокадного Ленинграда, 293 несовершеннолетних узника фашизма, 14 тыс. тружеников тыла, а также почти 4,5 тыс. членов семей погибших и умерших ветеранов. Все они нуждаются в особом внимании и заботе. О необходимости поддержки ветеранов, тружеников тыла должны сообщать социальные участковые, которые общаются с жителями и знают

их потребности и возможности.

«Наша задача здесь — обходить всех: за каждым ветераном уже закреплён свой социальный участковый. Надо добиваться максимальной эффективности их работы. Ветераны и труженики тыла, конечно, получают ежемесячно различные социальные льготы, но не в этом самая большая ценность. Ценность состоит во внимании, в постоянном взаимодействии, в решении бытовых вопросов», — отмечает губернатор Пермского края Максим Решетников.

Сегодня в Прикамье в полной мере выполняются обязательства по обеспечению жильём вне очереди всех участников и инвалидов Великой Отечественной войны, проживающих на территории региона. В 2019 году жилищные сертификаты получили ещё два участника войны, а также 19 вдов ветеранов.

«До конца года в край поступит дополнительно 11 млн руб. из федерального бюджета. Они будут направляться на исполнение обязательств по жилищным условиям в отношении инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Для этого мы уже проанализировали условия проживания всех ветеранов. Благодаря краевым средствам уже от-

ремонтировали 54 жилых помещения. Важно отметить, что наиболее востребованными остаются ремонтные работы в сельской местности, так как деревянные дома требуют регулярного поддержания их нормативного состояния», — отмечает заместитель министра социального развития Пермского края Марина Визе.

Ветеранам оказывается необходимая медицинская помощь, осуществляется доставка к местам прохождения лечения и обследования, организовано обеспечение техническими средствами реабилитации. Сегодня почти 4 тыс. человек находятся под постоянным диспансерным наблюдением медиков. Для поддержания здоровья ветераны проходят лечение

и реабилитацию в Краевом госпитале ветеранов. Например, в этом году медпомощью госпиталя воспользовались уже 4067 человек.

Пермский край — один из немногих регионов, где присваивается статус «Дети защитников Отечества, погибших в годы Великой Отечественной войны». Это дополнительная поддержка, которая позволяет компенсировать расходы на проезд к месту захоронения погибшего отца или в места воинской славы. Такой статус присвоили более 10 тыс. граждан. Этой мерой поддержки ежегодно пользуются более 200 человек.

В преддверии годовщины Великой Победы президент России учредил юбилейную медаль «75 лет Победы в Ве-

ликой Отечественной войне 1941–1945 годов». Она будет вручаться ветеранам войны, которые непосредственно принимали участие в боевых действиях или прошли испытание блокадой и концлагерями, а также трудились в тылу. В край поступит 15,6 тыс. медалей. Первая партия ожидается уже в ноябре, а с декабря по поручению главы региона начнётся их вручение ветеранам и труженикам тыла. Кроме того, по инициативе Пермской региональной организации ветеранов в Прикамье разработают памятный знак для тех детей войны, детей защитников Отечества и вдов, награждение которых не предусмотрено указом президента.

Вероника Митина

• поддержка